

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

24 марта
1937 года.
№ 21 (513)
Номер 5 коп.
ВЫХОДИТ
раз в 5 дней.
с СУЗУН.
Западная
Сибирь.

Прием испанских писателей Рафаэля Альберти и
Мари Терезы Леон тов. Сталиным.

20 марта, тов. СТА-фаэля Альберти и Ма-
ЛИН принял для беседы рию Терезу Леон.
испанских писателей: Ра Беседа длилась 2 часа.

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА КОМСОМОЛА

20—21 марта состоялось районное собрание актива комсомола.

Собрание обсудило вопрос о реализации постановления бюро Крайкома ВКП(б) и III пленума Крайкома ВЛКСМ о ходе выполнения решений X съезда комсомола.

Политическое воспитание молодежи — есть главная задача комсомола, но собрание отметило, что школы и кружки в некоторых комсомольских организациях работают плохо.

Секретарь первичной организации Сузунской средней школы т. Евтюхина в своем выступлении сказала, что кружок по изучению истории партии собирается, но занятия проходят без подготовки, пропагандист, член ВКП(б) тов. Мурашев, плохо руководит кружком, не знакомит слушателей с материалом темы. Недостаток литературы отражается на подготовке к занятиям и занятия проходят скудными.

При комсомольской организации райфо кружок работает с большими перебоями. В феврале проведено одно занятие, а в марте кружок не собирался. Пропагандист т. Мамаев все время занят своими делами и ему, видите ли, некогда подготовиться и проводить занятия.

На низком идейно-политическом уровне работает кружок при Караганской МТС. Пропагандист т. Тархов совершенно не готовит занятия, а проводит их в порядке читки, читает по учебнику без всяких разъяснений.

Оборонная работа поставлена неудовлетворительно. Из 624 комсомольцев членов ОСОавиахима только 104 человека. Значкистов: ГТО, ПВХО и «Ворошиловского стрелка» единицы, да и имеющиеся значки получены за пределами нашего района. Забытый участок в работе комсомольских организаций — спорт и физкультура. Слабо комсомольские организации занимаются вопросом ликвидации неграмотности и антирелигиозной пропагандой.

В выступлениях отмечалось, что райком комсомола недостаточно работает

с активом, что комсомольские организации забросили работу с беспартийной молодежью.

Секретарь комитета Караганской МТС т. Нарышкин указал на недопустимо длительное маринование райкомом дел приема в комсомол. Посланные им несколько месяцев тому назад заявления и анкеты о приеме 11 человек трактористов, райкомом до сих пор не рассмотрены.

Имеет место и нарушение внутрисоюзной демократии. Перевыборы в ряде организаций проведены около 6 месяцев тому назад, но ни один секретарь комсомольской организации за этот период не отчитывался о работе.

Собрание решило: до 10 апреля во всех комсомольских организациях провести отчеты секретарей о проведении в жизнь решений X съезда комсомола, бюро Крайкома ВКП(б) и III пленума Крайкома ВЛКСМ.

Повысить качество политической учебы, регулярно проводить семинары пропагандистов.

Собрание особо подчеркнуло, что повышение революционной бдительности, как это указывал тов. Эйхе, может быть обеспечено только при условии всемерного подема всей комсомольской работы на основе решительного улучшения работы по реализации решений X съезда комсомола, на высоком идейно-политическом уровне, развертывания критики и самокритики и глубокого изучения людей.

«Вся работа в ленинском комсомоле не может и не должна быть иной, как работой кипучей, полной беспредельной преданности партии, полной горения, страстности, целеустремленности, настойчивой деловитости. Больше требовательности к самим себе, друг к другу, к своим руководителям, больше «большевистской жадности к работе!».

Будем учиться большевизму, будем достойными сынами и дочерьми нашей матери — Всесоюзной коммунистической партии!» («Комсомольская правда» за 14 марта 1937 года).

З. Воротникова.

Лыжная спартакиада

В проходившей 14 марта районной лыжной спартакиаде приняли участие 10 человек мужчин и 5 женщин.

В забеге по лыжам для мужчин на дистанцию в 10 километров время давалось 1 час 05 минут. Ревия Николай прошел это расстояние в 56 минут, Жеробцов — 59 и Кузнецов Егор — 61 минуту.

В забеге на лыжах для женщин на дистанцию 3 километра давалось 25 минут. Бурцева Галина прошла это расстояние в 17 минут, Лебедева Мария — 18 минут.

Победители будут участвовать в краевых лыжных соревнованиях.

Малушкин.

Информационное сообщение об очередном пленуме Залсибкрайкома ВКП(б)

С 16 по 18 марта проходил пленум Залсибкрайкома ВКП(б). Пленум Залсибкрайкома ВКП(б) заслушал и обсудил доклад тов. Эйхе об итогах и решениях Пленума ЦК ВКП(б).

Пленум Крайкома целиком и полностью одобрил решения Пленума ЦК ВКП(б) и потребовал от партийных организаций, партийных руководителей и от каждого коммуниста четкого, большевистского проведения их в жизнь.

Пленум Крайкома одобрил решение Пленума ЦК ВКП(б) об исключении Бухарина и Рыкова из рядов ВКП(б) за антипартийную, предательскую деятельность, направленную на уничтожение завоеваний Великой социалистической револю-

ции и на восстановление капитализма в СССР.

Кроме этого, пленум Крайкома принял решение о созыве на 15 мая 1937 года краевой

партконференции. Установлена норма представительства на краевую партконференцию: от каждых 80 членов партии — один делегат с решающим голосом.

О СНЯТИИ НЕДОИМОК ПО ЗЕРНОПОСТАВКАМ ЗА 1936 ГОД

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Снять с колхозов и единоличных хозяйств по всем областям, краям, республикам недоимки, числящиеся за ними по зернопоставкам 1936 года.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)

И. СТАЛИН.

20 марта 1937 года.

В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ, В КАЖДОЙ БРИГАДЕ ОРГАНИЗОВАТЬ ЕФРЕМОВСКИЕ ЗВЕНЬЯ ДВА ЕФРЕМОВСКИХ ЗВЕНА

Ефремовское звено колхоза имени Молотова, Бобровского сельсовета, под руководством звеньевода Ермолаева Ф. И. и бригадира Лабухина развернуло работу по борьбе за рекордный урожай в 1937 году. На участке вывезено навоза 477 центнеров, заготовлено компоста 21 центнер, фекалия — 21, золь — 9, птичьего помета 9 центнеров и полностью проведено снегозадержание на участке.

Звеньевод тов. Ермолаев дал обещание — добиться урожая на своем участке 30 центнеров с гектара.

Второе ефремовское звено,

руководимое звеньеводом Брастовым и бригадиром Ауловым, тоже готовится к получению высокого урожая. Им вывезено 400 возов навоза, собрано 6 центнеров куриного помета. На участке т. Аулов надеется на самотек. Имея задание собрать 35 центнеров золь, собрано только 7 центнеров, из 30 центнеров фекалия собрано — 11, совсем не заложено компоста.

Бригадир тов. Аулову нужно больше помогать звеньеводу в осуществлении поставленных целей в борьбе за рекордный урожай.

Агротехник Глазов.

Передовой по подготовке к севу

Колхоз «Страна Советов», Ершовского сельсовета, является одним из передовых колхозов по подготовке к весеннему севу. Плуги, бороны, сеялки, старые прицепы в полной готовности. Сделано 6 новых кривоzubок и делаются прицепы к ним.

В колхозе имеется три стахановских звена по борьбе за высокий урожай. На рекордных участках задержан снег на 1—1,5 метра. На участки вывезено перегноя 110 центнеров, фекальных удобрений — 76, собрано золь 39 центнеров и птичьего помета — 14.

Звенья продолжают работу по агротехническим мероприятиям.

Кузнецов.

ЗАБЫЛИ О РЕМОНТЕ

Правленцы и бригадиры колхоза имени Эйхе, Артамоновского сельсовета, забыли о ремонте сельхозинвентаря к весеннему севу. У бригадира Кабанова Федора 9 звеньев борон «Зиг-заг» разбросаны в поле. Не лучше обстоит дело и у бригадиров Рублева и Неустроева. Они не знают, где отыскать 5 кривоzubок и 2 сеялки. Для новых кривоzubок и прицепов лесоматериал не заготовлен.

Председателю колхоза т. Зуеву надо быстро устранить эти ненормальности.

Кузнецов.

Когда же это «на-днях»...?

В районную контрольно-селемную лабораторию должно поступить семя из колхозов для проверки на посевные качества более 400 образцов. На 22 марта их поступило только 240.

По постановлению Наркомзема, с 1 марта должна быть полностью закончена вторичная проверка образцов. Но некоторые колхозы до сих пор не представили ни одного образца даже на первичный анализ. Из этих колхозов относятся: «Правда», имени Андреева, «Красный восток», имени Блюхера и другие.

Ряд колхозов прислал на анализ лишь зерновые, а технические и масляничные культуры считают представлять не обязательными.

Работники райзо и МТС должны прекрасно знать, что вы-

одного центнера, непроверенного зерна на посев не допускает ся. Однако преступная затяжка проверки семян из нескольких не тревожит.

—На-днях будем разговаривать об этом и принимать меры, — говорит заместитель зав. райзо тов. Яковлев.

—На-днях выеду в район по этому вопросу — вторит старший агроном тов. Булдавов.

Все, видите ли, делается на этих самых растяжимых «на-днях». А до этого прошли месяцы и работники райзо спокойно сидели в кабинетах.

Не лучшее приходится сказать о директорах и агрономах МТС, которые тоже мало беспокоятся о своевременной проверке семян в колхозах.

Гнилицина.

Борьба Бухарина и Рыкова против Ленина и партии

Исторический обзор

И
Еще до революции Бухарин выступал против Ленина по вопросу о диктатуре пролетариата со своей особой линией, означавшей разрыв с марксизмом. В 1916 году в журнале „Интернационал молодежи“ появилась статья Бухарина (за подписью...), направленная против Ленина. В этой статье Бухарин проводил полуанархистский взгляд, что социалисты должны относиться принципиально враждебно ко **всякому** государству. „Для социал-демократии, которая является или по крайней мере должна быть воспитательницей масс, теперь более, чем когда-либо, необходимо подчеркивать свою принципиальную враждебность к государству“, — писал Бухарин. Подчеркивая принципиальную враждебность ко всякому государству вообще, Бухарин скатывался, таким образом, к отрицанию диктатуры пролетариата. Он проповедывал анархистскую теорию „отмены“ „взрыва“ государства вместо ленинской теории „слома“ буржуазной государственной машины.

Критикуя полуанархистские взгляды Бухарина, Ленин писал: „От анархистов нас отличает (...) использование государственной власти (...) во время революции пролетариата (диктатура пролетариата) — пункты, важнейшие для практики, сейчас. Их то и **забыл** Бухарин!“ Ленин указывал, что Бухарин «вместо разоблачения kautskianцев **помог** им своими ошибками!»).

Бухарин на всем протяжении истории нашей партии думал политически и теоретически. Вот что писал о нем Ленин еще в 1916 году:

«Он (1) доверчив к сплетням и (2) в политике дьявольски **неустойчив**.
Война толкнула его к идеям полуанархистским. На совещании, вынесшем бернскую резолюцию (весна 1915 г.), он дал тезисы (у меня есть) — верх нелепости; срам; полуанархизм»).

В 1925 году Бухарин печатает в сборнике „Революция права“ статью „К теории империалистического государства“. Эта статья была в свое время не принята Лениным для печатания в „Сборнике социал-демократа“. Бухарин считал возможным, год спустя после смерти Ленина, вылезти в печать с отвергнутой великим учителем партии статьей. Больше того, он сделал в статье конъюнктурное примечание, в котором утверждал, что в споре о государстве был прав он, Бухарин, а не Ленин.

Период Брестского мира (февраль — март 1918 г.), когда молодая, безоружная советская республика столкнулась с вооруженным до зубов германским империализмом, был одним из труднейших моментов пролетарской революции. Брестский мир был гениальным маневром Ленина, давшим возможность получить передышку для укрепления советской власти, для организации вооруженных сил революции. Бухарин и Пятаков, возглавлявшие фракцию так называемых „ле-

вых коммунистов“, стремились сорвать этот ленинский маневр: они играли по существу предательскую роль, толкая советскую власть на гибель под предлогом „революционной войны“, явно безнадежной в тех условиях. Они выносили поистине чудовищные, провокационные резолюции, в которых говорилось о „целесообразности“... идти на утрату советской власти!

Так буквально и было записано в резолюции Московского областного бюро от 24 февраля 1918 года:

„**В интересах международной революции мы считаем целесообразным идти на возможность утраты советской власти, становящейся теперь чисто формальной.**“

Своей авантюристической политикой „левые“ коммунисты облегчали империализму его задачу — задуть молодую советскую республику. Ленин прямо указывал, что своей борьбой против заключения мира „левые“ коммунисты «на деле **помогли** германским империалистам и **помешали** росту и развитию революции в Германии»!).

Борьба „левых“ коммунистов против Ленина доходила до такого ожесточения, что левые эсеры вели переговоры с Бухариным и Пятаковым о прямом **заговоре** с целью ареста Ленина и создания правительства из „левых“ коммунистов и левых эсеров. Председатель Совнаркома вместо Ленина контрреволюционные заговорщики хотели сделать Пятакова. Факт этих преступных переговоров с левыми эсерами признавал сам Бухарин в 1924 г. (см. „Правду“ от 3 января 1924 г.).

„Левые“ коммунисты свою борьбу против партии и Ленина вели, фактически блокируя с Троцким, также преступно срывавшим дело мира. Среди „левых“ коммунистов было немало людей, которые в дальнейшем выступили против партии, как троцкисты (Пятаков, Радек, Преображенский и др.). „Левые“ коммунисты вели ожесточенную борьбу против партии не только по вопросу о заключении Брестского мира. Они выступали также против укрепления диктатуры пролетариата, против первых шагов социалистического строительства, которые делала партия под руководством Ленина после заключения мира.

„Левых“ коммунистов Ленин характеризовал как „взбешенных мелких буржуа“. Социальная природа мелких собственников, враждебно относящихся к пролетарской дисциплине, наглядно проявлялась в выступлениях Бухарина и других „левых“ против Ленина по вопросам организации социалистического хозяйства, дисциплины, труда, единоначалия, сдельной оплаты труда, учета и контроля и т. д.

В период VII и VIII партийных съездов Бухарин выступает против партии и против Ленина по такому важнейшему вопросу, как программа партии.

В чем заключалась сущность спора о программе партии? Бухарин предложил выкинуть из программы анализ товарного производства, кризисов и за-

менить его анализом „чистого империализма“. Бухарин считал, что основное противоречие капиталистического строя (конкуренция, кризисы) в эпоху империализма в рамках отдельных капиталистических стран „святы“. В такой постановке были заложены основы правооппортунистической теории „организованного капитализма“. Еще в 1917 году в дискуссии о программе Бухарин писал следующее:

„Прежний раздробленный и неорганизованный капитализм замещается **капитализмом организованным**“. (Журнал „Спартак“ № 2, стр. 6).

Далее Бухарин прямо договаривался до меньшевистского тезиса, что новый тип капиталистических отношений в эпоху империализма уничтожает противоречия капиталистического общества в рамках одной страны.

В статье „Крушение капитализма“ Бухарин ставит вопрос: „Уничтожает ли этот **новый** тип капиталистических отношений противоречия капиталистического общества? Уничтожает ли он, прежде всего **анархизм** современного способа производства? И, ни мало не смеюшаяся, отвечает: „Если ограничиваться только рамками государственной организации, т. е. рамками капиталистического отечества, то можно ответить на этот вопрос в утвердительном смысле“. (Журнал „Спартак“ № 10, стр. 6).

Возражая против бухаринской теории „чистого империализма“, Ленин говорил на VIII съезде партии:

„Чистый империализм, без основной базы капитализма никогда не существовал, нигде не существует и никогда не существовать не будет. Это есть неверное обобщение всего того, что говорилось о синдикатах, картелях, трестах, финансовом капитализме, когда изображали финансовый капитализм так, как будто никаких основ старого капитализма под ним нет...
...Если написать программу так, как хотел тов. Бухарин, — такая программа будет неверна“).

Из антиленинской теории „чистого империализма“, которую Бухарин упорно отстаивал, выросла бухаринская правооппортунистическая теория „организованного капитализма“, роднившая его с меньшевистским II Интернационалом.

Бухарин выступил против Ленина при обсуждении программы и по вопросу о выражении капиталистических элементов из мелкого крестьянского хозяйства.

В упорном отрицании опасности роста капиталистических элементов из мелкособственного крестьянского хозяйства можно проследить корни бухаринской правооппортунистической теории „мирного вращающегося кулака в социализм“, отрицания им необходимости социалистической переделки крестьянства.

Следует отметить, что при обсуждении программы на VII съезде партии Бухарин предлагал провозгласить немедленное отмирание пролетарского государства. Это предложение было связано с его ошибками в период войны, когда он выступал против диктатуры пролетариата. Возражая Бухарину, Ленин говорил:

„Заранее провозгласить отмирание государства будет нарушением исторической перспективы“).

При обсуждении программы на VIII съезде партии Бухарин выступил против Ленина по национальному вопросу.

Ленин и Сталин разработали программные взгляды большевиков по национальному вопросу, как часть теории пролетарской революции. Без ленинско-сталинского национального политики была бы невозможна победа Великой пролетарской революции, победа социализма в СССР.

Бухарин и Пятаков еще в годы войны выступили против Ленина, отрицая значение национального вопроса в эпоху империализма. Им самим они на практике обрекли пролетарскую революцию на изоляцию и поражение, отталкивая резервы, революционные возможности национально-освободительного движения восточных стран. Взгляды Бухарина и Пятакова Ленин называл «карикатурой на максимизм».

На VIII съезде партии Бухарин заявил, что большевистский лозунг правящих на самоопределение якобы противоречит принципам пролетарской диктатуры.

В 1921 году Бухарин вновь выступает против Ленина дискуссии о профсоюзах. Известно, что эта дискуссия, поднятая Троцким, нанесла огромный вред, создала кризис партии в труднейших условиях начала 1921 года. Бухарин сначала взял на себя роль «буфера» в дискуссии, а на деле выступил только против Ленина — как союзник Троцкого. Бухарин предательски разжигал дискуссии, подливая в нее, по выражению Ленина, «буферный керосин».

В тезисах Бухарина вновь появились анархо-синдикалистские колебания. Давно уже расклевываясь с Лениным по вопросу о диктатуре пролетариата, в профсоюзной дискуссии Бухарин стал отрицать руководящую роль партии по отношению к хозяйственным организациям. Он предлагал, чтобы профсоюзам назначили так называемые «обязательные» кандидаты в соответствующие хозяйственные органы, без утверждения этих кандидатур партией. Бухарин отрицал руководство коммунистической партии беспринципными рабочими, длительную работу по просвещению и воспитанию трудящихся масс («школа» коммунистическая).

О позиции Бухарина Ленин писал: «...Верхом распада идейности являются тезисы Бухарина №... Это — полный разрыв с коммунизмом и переход на позицию синдикализма»).

Ленин предупредил Бухарина, что объективная логика революционной борьбы против партии и урямо настаивая на своих уклонах от коммунизма может заставить его очень далеко.

«Чем дальше буд... Бухарин защищать явно неверные теоретически и обманное политически свое уклонение от коммунизма, тем печальнее будут плоды упрямства»).

В 1920 году Ленин резко критиковал в своих замечаниях книгу Бухарина «Экономика переходного периода», вскрывая в ней густое марксистского, диалектического подхода, богдановскую схоластику Бухарина.

Незадолго до своей смерти Ленин сделал еще одно предупреждение Бухарину. «...Его оретические воззрения, — писал Ленин Бухарину, — очень с большим сомнением могут быть отнесены к вполне ленинским, ибо в нем есть нечто эстивское, (он никогда не учился умую, никогда не понимал вполне диалектики)».

Но Бухарин не слушался этих предупреждений Ленина. Его старые уклонения от марксизма, от коммунизма

послужили основой для идеологии правого кулацкого уклона.

Другой лидер правого уклона — Рыков тоже не раз вел борьбу против Ленина и партии. В годы реакции Рыков занимал примиренческую позицию по отношению ко всем антипартийным группам — к ликвидаторам, Троцкому, к «отзовистам». Рыков вместе с Каменевым, Зиновьевым, Томским и др. мешал Ленину бороться с этими антипартийными группами, вместе с другими примиренцами предавал Ленина.

На апрельской конференции 1917 г. Рыков вместе с Каменевым выступил против апрельских тезисов Ленина, против линии партии на перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую. Рыков открыто заявлял, что в России социалистическая революция невозможна. «Откуда взойдет солнце социалистического переворота? — спрашивал Рыков. — Я думаю, — говорил он, — что по всем условиям, объективному уровню, **инициатива социалистического переворота принадлежит не нам. У нас нет сил, объективных условий для этого**... (Седьмая («апрельская») Всероссийская и Петроградская общегородская конференция РСДРП(б), Мартидат, 1934 г., стр. 93).

На апрельской конференции Ленин характеризовал взгляды Рыкова, как «разрыв с марксизмом», как «пародию на марксизм».

Рыков вел борьбу против Ленина и партии во время октябрьского восстания, он был против Октябрьской революции. После октябрьского переворота Рыков вместе с Каменевым и Зиновьевым стремился перевести диктатуру пролетариата на рельсы буржуазной демократии. Эти люди, тормозя революционную работу, представляли партии ультиматум — включить в правительство меньшевиков и правых эсеров, требуют отказа от социалистической революции. ЦК партии в резолюции от 15 (2) ноября 1917 года, написанной Лениным, осудил их преступные колебания и подчеркнул, что «**слонившаяся внутри ЦК оппозиция целиком отходит от всех основных позиций большевизма и пролетарской классовой борьбы вообще, повторяя глупо-мемаристские словечки о невозможности социалистической революции в России**»).

17 (4) ноября 1917 года Рыков подает заявление о выходе из состава ЦК и из правительства, с поста наркомвнудела. Ленин заклеймил этот позорный поступок Рыкова, как дезертирство и штрейкбрехерство.

Бухарин не извлек уроков из предупреждений Ленина, не раз сурово критиковавшего бухаринские уклонения от марксизма. После смерти Ленина Бухарин организует антипартийную «школку», которую «воспитывает» на противопоставлении себя, Бухарина, — Ленину. Как выясняется теперь из признаний некоторых участников этой «школки», Бухарин прямо заявлял этим людям, что-де в спорах с Лениным он, Бухарин, был прав, а Ленин ошибался, что Ленин мог разбить Бухарина только потому, что у последнего не было своих кадров.

Какие же «кадры» стал группировать вокруг себя Бухарин? Среди этих людей, считавшихся «молодежью», значительная часть до вступления в нашу партию успела побывать у кадетов, у эсеров и т. д. Эти люди никогда не

го общего не имели с рабочим классом, были органически чужды всем традициям большевизма.

Бухарин буквально растлевал свои гнилые «кадры», лыстил им и внушал, что они, мол, должны играть руководящую роль в партии, как «теоретики».

В свою очередь «ученики» превозносили Бухарина — этого путаника, эклектика, неоднократно полностью разрывавшего с коммунизмом. Ограждением таких настроений и явилась антипартийная статья Мерецкого, утверждавшая, что Бухарин якобы был прав в споре с Лениным о государстве.

В этой растленной среде Слепковых, Мерецких, Кузьминых в течение ряда лет вынашивалась идеология правого уклона, основой которого явились старые антиленинские ошибки Бухарина по таким коренным вопросам, как диктатура пролетариата.

Еще в тот период, когда Бухарин боролся вместе с партией против троцкистов и зиновьевцев, у него намечалась своя особая линия по ряду вопросов. По существу он боролся против троцкистов со своих особых позиций. Так было дело с лозунгом «обогатитесь», осужденным партией, и с теорией «врастания» капитализма в социализм. Так было дело с утверждением Бухарина на XIV съезде партии, где он говорил, что к социализму мы якобы «будем плестись черепашьим шагом».

С переходом к реконструктивному периоду классовая борьба в стране обострится, усиливается сопротивление капиталистических элементов социалистическому наступлению. Вскрываются вредительские деятельности буржуазных специалистов связанных с капиталистическим окружением (шахтинское дело). Кулачество активно сопротивляется проведению хлебозаготовок.

Именно в этот период правые оппортунисты оформляются как антипартийная фракция и ведут яростные атаки на партию.

В период июльского (1928 г.) пленума ЦК правые сложились как законченная антипартийная фракция со своим центром в составе Бухарина, Рыкова, Томского.

Под руководством этого центра разрабатывается фракционная деятельность правых в Московской организации. Бучка правых оппортунистов (Угланов, Ботов, Бульков, Рютина и др.), позднее ставших мажорными контрреволюционерами, пыталась поднять районные парторганизации против партии, но была разбита. Гнусную антипартийную деятельность развивает Томский среди бюрократических элементов профсоюзного аппарата, выращая из них врагов партии и народа.

Осенью 1928 года Бухарин выступает в печати с «Заметками эвонимиста», направленными к срыву политики индустриализации, проводимой партией.

В условиях реконструктивного периода, когда шел «последний и решительный бой» с внутренним капитализмом, выраставшим из мелкого крестьянского хозяйства, когда стали выворачиваться самые корни капитализма, когда классовая борьба в стране обострилась, правые активизировались и выступили как прямая агентура кулачества. Правые элементы в партии выступили заодно с такими контрреволюционными идеологами кулачества, как Бондратьев, Чаплов и др. Правым сочувствовали вредители из правпартии (Рамзин и др.).

Линия правых на сохранение отсталости нашей страны, на отказ от коллективизации, на сохранение кулачества, на отказ от политики индустриализации вола в усилении капиталистических элементов, в реставрации капитализма. Политика правых буквально

толкала партию в канкан, грозила величайшими опасностями как в томя времени внутренней политики, так и международной.

Если бы в партии победила линия правого уклона, линия сохранения отсталости нашей страны, нам бы, несомненно, угрожала участь Китая. Советский Союз стал бы легкой добычей империалистических разбойников, добычей фашизма. Но партия Ленина — Сталина разбила правый уклон. Под руководством товарища Сталина наша страна из отсталой стала передовой индустриальной державой, неприступной крепостью социализма, которой не страшны никакие нападения врагов.

Важнейшую роль в деле разгрома правого уклона играл апрельский (1929 г.) пленум ЦК ВКП(б). В начале 1929 г. вскрыты были фракционные переговоры Бухарина с троцкистами, происходившие в июле 1928 г. При разборе этого вопроса лидеры правых выступают с гнусной фракционной «декларацией», полной несмысленных, клеветнических выводов против партии, взятых на арсенале кадетского лидера Мшолова.

На апрельском пленуме ЦК правые снова выступили со своей платформой, направленной против социалистического строительства. В противовес пятилетнему плану Рыков выдвинул оппортунистическую «двухлетку» с целью дискредитировать и сорвать проведение пятилетия, сорвать ассигнования на дело индустриализации. Правые выступили против новых производственных форм смачка в деревне; предлагали познком развивать рыночную стихию под видом «нормализации рынка», предлагали дать полную свободу развитию кулака в деревне и частного торговца в городе.

Ночь товарища Сталина „О правом уклоне в ВКП(б)“, произнесенная на апрельском пленуме ЦК, имела огромнейшее значение. Она завершила идейный разгром правого уклона, до конца вскрыла антиленинский характер системы взглядов правых оппортунистов.

Полный разрыв Бухарина с марксистско-ленинской теорией классовой борьбы явился основой взглядов правого уклона.

Уничтожение классов путем **оместоченной** **классовой борьбы пролетариата**, — такова формула Ленина.

Уничтожение классов путем **потухания** **классовой борьбы и врастания империализма в социализм**, — такова формула т. Бухарина...

В этом основа всех ошибок т. Бухарина и его друзей... — указывал товарищ Сталин.

Товарищ Сталин показал, что политическая сущность бухаринской группировки сводится к разложению социалистического строительства, к сдаче позиций капиталистическим элементам, то-есть к предательству революции.

„Понимает ли группа т. Бухарина, что отказывается от борьбы с правым уклоном значит **предать** рабочий класс, **предать** революцию?“ — так заявлял товарищ Сталин свою речь о правом уклоне. 11).

Пленум ЦК в специальной резолюции осудил правооппортунистическую, фракционную деятельность Бухарина, Рыкова, Томского и предупредил их, куда разлет эта антипартийная линия.

XVI съезд партии в своем решении по отчету ЦК ВКП(б) указал, что „существенные линии правых уклонов, являющихся объективной агентурой кулачества, означало бы срыв строительства социализма и восстановления капитализма в нашей стране“. Съезд объявил взгляды правой оппозиции несовместимыми с принадлежностью к ВКП(б).

1) Ленинский сборник, т. XIV, стр. 257.
2) Там же, стр. 259.
3) В. И. ЛЕНИН. Сочинения, т. XXIX, стр. 229—230.
4) В. И. ЛЕНИН. Сочинения, т. XXII, стр. 307.

От редакции

Закончившийся недавно Пленум Центрального комитета ВКП(б), как известно, рассмотрел вопрос об антипартийной деятельности Бухарина и Рыкова и постановил исключить их из рядов ВКП(б). В целях ознакомления коммунистов, особенно молодых, с основными фактами борьбы Бухарина и Рыкова против Ленина и партии; редакция помещает настоящий исторический обзор.

(Опубликовано в „Правде“ за 13 марта).

5) В. И. ЛЕНИН. Сочинения, т. XXIV, стр. 131—132.
6) В. И. ЛЕНИН. Сочинения, т. XXII, стр. 365.

7) В. И. ЛЕНИН. Сочинения, т. XXVI, стр. 92.
8) Там же, стр. 143.

9) В. И. ЛЕНИН. Сочинения, т. XXX, стр. 360, подчеркнуто нами. — П. П.

10) И. СТАЛИН. Вопросы ленинизма, стр. 254.
11) И. СТАЛИН. Вопросы ленинизма, стр. 287.

(Окончание на 4-й стр.)

Борьба Бухарина и Рыкова против Ленина и партии

(ОКОНЧАНИЕ)

III

В течение долгих лет, до самого последнего времени ЦК ВКП(б) давал возможность правым исправить и загладить свои грехи перед партией. Лидеры правых, в отличие от троцкистов, не исключались из партии, поскольку они заявляли об отказе от своих антиленинских, антипартийных взглядов. Однако после формального признания своих ошибок в 1929—30 гг. правые стали применять систему двурушничества, самого подлого обмана партии и перешли в антисоветские взгляды, методам и приемам борьбы.

Характерным документом этого последнего этапа в развитии враждебного уклона является контрреволюционная платформа так называемой рютинско-слепковской группы. Эта группировка бухаринцев была тесно связана с троцкистами и зинovieвцами, в том числе с Каменевым и Зиновьевым, и прямо ставила в своей платформе задачу восстановления в СССР капитализма. Как теперь выяснилось, эта платформа была одобрена лидерами правых. В постановлении президиума ЦК ВКП(б) от 9 октября 1932 года указывалось, что эта группа врагов думинизма и советской власти, предателей партии и рабочего класса, создала подпольным путем буржуазную, нулацкую организацию по восстановлению в СССР капитализма и, в частности, нулачества⁽¹²⁾.

В июле 1928 года Бухарин ведет предательские, бесчестные переговоры с Каменевым в блоке с троцкистами. В 1932 году по делу так называемой рютинско-слепковской группы, возглавлявшейся, как позднее выяснилось, лидерами правого уклона, устанавливается связь правых с злейшими врагами народа—троцкистами, с Каменевым и Зиновьевым. В 1936 и в 1937 году участники объединенного троцкистско-зинovieвского антисоветского центра и участники троцкистского «параллельного» антисоветского центра заявили на суде о своих контрреволюционных

¹²⁾ ВКП(б) в резолюциях и решениях. Часть II, стр. 669. Партиздат, 1936 г.

связях и переговорах с правыми. Подсудимые утверждали, что правые были осведомлены о переходе троцкистско-зинovieвской фашистской банды наемников капитала к методам террора, шпионажа, диверсий, вредительства, что правые разделяли изменническую платформу реставрации капитализма.

Так является позорная цепь тягчайших, омерзительных измен правых двурушников и предателей, цепь их «блоков» с злейшими врагами народа—троцкистами и зинovieвцами.

Троцкисты давно уже перестали быть политическим течением в рядах рабочего класса. В свое время это меньшевистское течение имело известные корни в экономике нашей страны, в связи с наличием капиталистических элементов. Теперь корни троцкизма не в нашей стране, а в капиталистическом окружении, а сам троцкизм из политического течения превратился в оголтелую, разбойничью банду наемников фашизма, в банду кровавых убийц, вредителей, шпионов, диверсантов, которые не решаются говорить открыто о своей программе даже ближайшим сообщникам.

Что касается правых, то они тоже перестали быть политическим течением, тоже превратились в оголтелую банду врагов народа, неоправданно враждебных марксизму-ленинизму, готовых на все и всяческие преступления против нашей родины.

Для правых, как для политического течения, тоже нет уже сейчас корней в экономике нашей страны, ибо ликвидированы капиталистические элементы, питающие их, в первую очередь кулачество. Те остатки капиталистических элементов в нашей стране, которые еще имеются и поддерживаются, гальванизируются капиталистическим оружием, питают и будут питать правых и троцкистов не как политическое течение, а как банду фашистских мерзавцев.

Эту эволюцию троцкизма и правых от политического течения к банде преступников, к банде наемников международного капитала необходимо твердо усвоить, чтобы уметь распознать врага и во-время его бить

НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ Правительственные войска заняли Бриуэгу Отбиты атаки мятежников

и интервентов на южном фронте
Республиканские войска, развивая наступление на Гвадалахарском фронте, 18 марта заняли важный в стратегическом отношении пункт Бриуэга (в 30 километрах от Гвадалахары). Захвачено 6 пушек, 18 пулеметов, большое количество винтовок, 68 грузовиков. 150 солдат мятежников взято в плен. Во время воздушного боя сбито 2 самолета мятежников.

Победа правительственных войск при взятии Бриуэги, как указал генерал Миаха, в значительной мере обязано действиям итальянского антифашистского батальона имени Гарибальди, оттеснившего целую дивизию.

Несмотря на плохую погоду, правительственные войска продолжают теснить мятежников. Многие батальоны мятежников окружены республиканцами.

Большую активность мятежники и части интервентов проявляют на Южном фронте в районе Кордовы. Они стремятся прорвать фронт правительственных войск, занять Посо-Банко и захватить находящиеся в этом районе ртутные месторождения.

Правительственные войска отбили ожесточенные атаки итальянской бригады, насчитывающей в своем составе 8 тысяч человек. Потери мятежников огромны. Правительственная авиация на этом фронте бомбардирует тылы мятежников. Деятельность авиации препятствует возобновлению атак мятежников.

ТАСС.

ФАШИСТСКАЯ ПРОВОКАЦИЯ В ПАРИЖЕ

16 марта вечером, в рабочем квартале Парижа—Клиши произошло кровавое столкновение между полицией и 10-тысячной антифашистской демонстрацией, протестовавшей против разрешения фашистского собрания в помещении местного кино.

Фашисты решили устроить в Клиши собрание с явной целью спровоцировать рабочих. Здание кино было окружено сильными чарадами конной и пешей полиции и жандармерии. Полиция несколько раз пыталась разогнать демонстрантов, а затем, когда какие-то темные личности, несомненно провокаторы, стали бросать в полицейских камни, бутылки и другие предметы, полиция без предупреждения открыла стрельбу. 6 человек было убито, 57 ранено и около 200 человек получили ушибы.

В связи с кровавыми событиями в Клиши, ЦК компартии Франции обратился с воззванием, в котором требует наказания всех виновников пролития крови в Клиши, разоружения и роспуска фашистских лиг, а также чистки рядов полиции и администрации.

ЦК компартии призывает трудящихся к единству французской нации в борьбе против фашистов и их сообщников.

18 марта в Парижском районе была проведена полудневная всеобщая забастовка протеста против кровавых событий в Клиши.

Забастовка охватила всех организованных трудящихся Парижского района. Полностью бастовали металлисты, строители и другие.

На улицах превратилось движение такси, автобусов, а также грузовых машин, бездействовало метро.

Забастовка проводилась под лозунгами: «Разгромить фашистский заговор. Разоружить

КУЗНЕЦОВ ЗАБЫЛ О ШКОЛЕ

11 февраля в Рождественке была организована школа грамоты повышенного типа. Школу охотно создавал председатель сельсовета т. Кузнецов. Он и сам думал в ней учиться.

Учительствовать в эту школу пригласили учителя т. Перевалова. На первом занятии т. Кузнецов и учитель договорились заниматься 3 часа 1 раз в неделю. Потом Кузнецову показалось мало одного раза в неделю и он предложил заниматься 1 раз в пять дней. Перевалов опять согласился. Но, так как т. Кузнецову нужно быстро

получить знания за 4 класса, то ему и этого оказалось мало и тогда он предложил заниматься 2 раза в неделю и Перевалов согласился. В школу записались 15 человек.

Но вот у Кузнецова прошел учебный год и он скоро совсем забыл о школе повышенного типа. В школу требуется освещение. А Кузнецов не обеспечивает им. В силу этого, вместо 9 занятий до 15 марта было только 4. Причем и сам т. Кузнецов был только на одном занятии.

Г. П.

В блокнот райпрокурора

О хлебной торговле и бездельнике Козюльском

Как бы разбудил от глубокой спячки председателя Бобровского сельпо Козюльского, который, погрузившись в лень и спячку, не работает, как полагают.

Козюльский довел до такого состояния хлебную торговлю, что хлеб в Бобровке, и особенно в Мышланке, продается слабо, варавно с дефицитными товарами. Причина—это бездельствие Козюльского в обеспечении мукой.

—Нет подвод—оправдывает свое безделье Козюльский или

еще что-либо твердит в этом роде.

В Бобровке хлеба можно купить хотя в Сибторге, а вот в Мышланке уже не купишь. Приходится ходить в Лущинки и в Ершово за 10—15 километров за хлебом.

Сейчас еще хорошая дорога, по которой можно заехать на лесную распутицу муки. Не этого бездельник Козюльский, видимо, не делает.

Будем надеяться, что Козюльского разбудит товарищ прокурор.

Прохожий.

Создать все условия для роженец

Ни в одной капиталистической стране нет такой заботы о женщинах-матерях и детях, какой они окружены у нас. В Советском союзе нашим правительством, партией и лично великим вождем народа тов. Сталиным.

Работая в родильном отделении Сузунской больницы, мне приходится постоянно наблюдать счастливых матерей, которые здесь обеспечиваются хорошим питанием, чистым бельем, уходом и заботливым, внимательным отношением врача Галины Степановны Вахтиной.

В родильном отделении 10 косяк. В течение января прошло 20 роженец, столько же в феврале. В прошлые месяцы их было от 5 до 15.

Правда, у нас еще не созданы все условия для полного охвата роженец и еще лучшего их обслуживания. Помещение мало, нет детской комнаты, изолятора для особо больных роженец и родильниц, раздельных и дежурной комнаты. А главное—у нас еще не применяется метод обезбоживания родов.

В ближайшее время райздраву необходимо заняться вопросом расширения обслуживания роженец и созданием всех условий советским матерям для рождения здоровых и счастливых детей. Фролова.

Всеобщая забастовка в Парижском районе

Во всеобщей забастовке трудящихся Парижского района, проведенной 18 марта в знак протеста против кровавой расправы в Клиши, участвовало 2 миллиона человек.

18 марта в Париже состоялся грандиозный митинг протеста против кровавой расправы в Клиши, организованный компартией.

На митинге присутствовало свыше 30 тысяч человек. С речами выступили секретари компартии Торез и Дюкло.

ТАСС.

БАЗАР В ЗАКОВРЯШИНЕ

По постановлению президиума Райисполкома, открывается новый базар в селе Заковряшине.

Базарный день—Воскресенье.

Врид. редактора Т. Воинов

Сузунский Леспромхоз имеет в продаже боровое и луговое семя в количестве 3225 центнеров колхозам и предприятиям по цене от 3 руб. 50 коп. до 5 руб. за центнер.

Обращаться в Леспромхоз к начальнику гуж. транспорта товарищу Шеленкову. ДИРЕКЦИЯ

ДАЛЬПИЩЕПРОМ вербует рабочую силу для рыбной промышленности на Камчатку

Обращаться по адресу: с. Сузун Советская, 15.

Райлит № 34. Тираж 2020 экз.